



口子窖一企三园 ② 口子产业园

口子酒业聚焦主业,持续完善产能规模,形成以口子酒文化博览园、口子工业园、口子产业园为主体的“一企三园”宏大格局。预计十四五末,65°原酒年产能突破6.5万吨,储酒规模达到40万吨,形成国内先进的现代化白酒生产基地。

口子产业园,位于淮北市杜集区。2016年,启动建设口子产业园一期。项目总投资15亿元,占地1500亩,1.8万吨优质原酒的产能规模。

2020年实施口子产业园二期。项目总投资13.6亿元,占地近700亩,65°优质原酒年产能2万吨。

口子产业园是口子酒业功能完善、环境优美的产业新园区。

广告

大美淮北魅力彰显 ——我市旅游业跑出高质量发展“加速度”

■记者 刘露 通讯员 朱功顺 郭校

今年以来,我市聚焦“五宜”幸福城市建设,以争创国家全域旅游发展示范区、国家文化和旅游消费试点城市为抓手,以打造“区域性、复合型旅游目的地”为目标,加快建设文旅融合、魅力彰显的宜游淮北。今年1至6月份,全市累计接待国内旅游人数903.78万人次,同比增长56.2%;实现国内旅游收入60.49亿元,同比增长63.2%。

我市坚持把发展文旅产业作为“一把手”工程,成立以市长任组长的市文化旅游产业高质量发展领导小组,有力有序谋划推进文化旅游产业发展。在全省率先出台《关于加快文化旅游产业高质量发展的实施意见》《加快文旅产业高质量发展若干政策》,《淮北市旅游促进条例》将于10月1日正式施行,连续两年发布《淮北市旅游社奖补政策》,另外《淮北市旅游民宿扶持奖励办法》正在制定,产业扶持的力度进一步加大。

以品牌创建带动产业发展,我市累计创建A级旅游景区18个。濉溪古城入选国家级非遗旅游街区,隋唐运河古镇获评国家级夜间文化和旅游消费集聚区,榴园村、南山村入选全国乡村旅游重点村,淮海战役双堆集烈士陵园被认定为全国红色旅游经典景区,中共淮海战役总前委旧址、小李家指挥部、淮海战役双堆集烈士陵园3处红色旅游景区入选国家建党百年红色旅游百条精品线路。同时加强非遗保护传承,淮北花鼓戏获评国家级非物质文化遗产,濉溪古城获评全国非遗与旅游融合发展优选项目。另外,叫响做实“煤美与共湖上淮北”文旅名片,深化长三角区域文旅交流合作。实施高铁冠名营销,开通上海假日列车“乐游长三角·淮北号”旅游专列,我市入选首批“乐游长三角旅游专列”联盟城市。举办中国(淮北)大运河文化带六省八市非遗大展,开展“皖美好味道·百县名小吃”美食评选、地锅鸡

美食文化节等活动,榴园地锅鸡、临涣烧饼等一批特色美食火爆出圈,《江山壮丽——我说大运河》、“景美如画朔西湖”“南坪杠子馍”等获央媒聚焦报道。

以“文旅+”为核心,推动文化旅游与农业、工业、体育、教育等产业跨界融合,形成新的经济增长点。推动“文旅+农业”,建设皖北川藏线旅游风景廊道,激活沿途文旅资源,高岳现代农业示范园、星月拓展研学基地、五铺农场、柳孜文化园、荷塘月色生态农庄5地入选全国“乡村四时好风光”乡村旅游精品线路,赵瓦房入选首届全省乡村民宿创意设计大赛指定项目设计地,为皖北唯一。创建省级休闲农业和乡村旅游示范区1个,特色旅游名镇3个、特色旅游名村4个、特色美食村3个、“后备箱工程基地”3家。推动“文旅+工业”,加快工业遗存活化利用,建成口子酒文化博览园、凤凰山绿色食品博览园。建设工业博物馆,打造水景及体育、文化主题公园等融入工业场景的沉浸式展示空间。推动“文旅+体育赛事”,今年先后承办U15国际式摔跤锦标赛、体育舞蹈精英赛等国家级赛事2场,承办举办淮BA篮球总决赛等市级以上赛事活动46场,吸引体育爱好者18万人次,直接带动消费近380万元。推动“文旅+研学”,形成四季榴园农业主题、中国隋唐大运河博物馆运河文化主题、果力智能科技主题等一批研学旅游基地,建成市级以上研学旅游基地11家。

强化要素保障,把握市场机遇,重点项目加快推进,优化旅游产品布局,打造出一批精品旅游景区。全市在建文旅重点项目40个,总投资约205亿元。柳孜运河遗址环境综合治理、柳孜文化园观光小火车等项目建设完成,临涣古镇保护展示和基础设施提升、皖北川藏线、中湖火车公园、十里长山影视基地等项目快速推进。隋唐运河古镇运河大观园、濉溪古城、朔西湖一期等一批重点文旅项目投入运营。

▶▶下转第3版



生态美超市 积分兑商品

8月25日,在濉溪县韩村镇淮海村“生态美超市”,村民根据积分兑选商品。

近年来,濉溪县在全县范围内全面推进“生态美超市”建设,实行多元化积分管理制度模式,积极引导村民主动参与美丽乡村建设,力促“环境美”与“生态美”齐头并进,通过“小积分、大治理”的方式,把环境整治、垃圾分类、志愿服务、移风易俗等乡村治理工作与积分兑换相结合,变被动管理为群众主动参与,进一步改善农村人居环境,提高群众的生活品质,赋能乡村绿色发展,激发乡村振兴新活力。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 杨晓华

加快“微改革” 激发“大力量” ——濉溪县推动改革向广度和深度拓展

■首席记者 肖干 通讯员 郑言

“要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手。”今年以来,濉溪县坚持开拓创新、真抓实干,有力推动各项改革任务落地见效。上半年,16项改革任务中,“教学与模式”实验区建设、“四好农村路”全国示范县创建等6项任务已完成,其余10项改革任务均按照序时进度推进,全面深化改革持续向广度和深度拓展。

强化统筹调度,完善改革方案。濉溪县成立重点改革任务工作专班,实施“专项小组+工作专班”推进机制,全力攻克改革推进中的“硬骨头”。以县域实际情况为落脚点,围绕国家、省级试点任务,聚焦乡村振兴

兴、营商环境、社会治理等关系经济社会发展全局、涉及重大制度创新、有利于提升群众获得感的重点事项,明确16项改革任务,建立健全台账化管理、项目化推进机制,提升谋划改革的高度。围绕重点改革任务深入调查研究,加强上下沟通衔接,谋划改革路径。征求各方意见,充分运用专项小组会议、专题联席会议等途径完善改革方案。

强化督查落实,注重典型培树。濉溪县实行改革工作“月调度、季督查”制度,通过全面督查与重点抽查相结合、现场督查与书面督查相结合的方式,对各专项小组、县直单位、镇(园区)等开展专项督查。采取约谈制、点题制,主动寻找改革线索、培树典型案例,总结提炼县纪委监委“码”

上监督平台、濉溪镇“客厅式”办公平台、南坪镇“德育村校”、韩村镇“村嫂车间”等微改革案例。

强化效果导向,助推县域发展。结合地方实际情况,积极开展切口小、易操作、见效快的特色微改革,推进县域经济社会高质量发展。坚持问需问政问计于基层,在社会治理领域,探索实施“社区警务前置”打造群众家门口“枫桥式”派出所,百善派出所“韦波警务室”被省公安厅评为“枫桥式标杆警务室”;建立“网上警民议事厅”打造“指尖警务”新模式,全面构建“全员覆盖、全警共享、全时可用、全程可控”的警民互动平台,实现全县镇(园区)、村(居)全覆盖。在农业产业领域,积极探索农田机井“扫码取电”新模式服务春耕春灌,率先



钱界殊调研帮扶联系企业

■首席记者 肖干

本报讯 8月28日下午,市政协主席、市委政法委书记钱界殊深入烈山区、相山区帮扶联系企业,认真倾听企业呼声,调研企业生产经营情况,帮助企业纾困解难。市政协秘书长张红玉参加调研。

“企业当前产值怎么样?”“有什么困难需要帮忙解决?”钱界殊先后来到位于烈山区宋疃镇的恩彼饲料公司,坐落在相山经济开发区的欣然食品公司、鑫乐源食品有限公司,走进生产一线与企业负责人等深入交流,详细了解企业生产经营情况、存在的困难和问题,现场研究助企纾困

具体措施,鼓励企业坚定发展信心,提升科技水平,增强内生动力,持续做大做强。

钱界殊指出,各地各部门要主动作为、狠抓落实,深入企业调查研究,全面掌握企业生产经营情况,帮助指导企业抢抓发展机遇,理清发展思路,防范化解风险。要建立常态化政企对接沟通机制,一企一策,精准施策,把解决企业实际困难、助力企业发展壮大作为应尽之责、分内之事,助力企业纾困增效。要换位思考、靠前服务,强化生产要素保障,持续优化营商环境,全力帮助企业挖潜力、稳生产、扩产能、拓市场,为全市经济高质量发展和社会和谐稳定作出更大贡献。

《淮北市扩大内需战略三年行动实施方案(2023—2025年)》公开发布

■首席记者 王守明

本报讯 记者从市发展改革委获悉,日前,《淮北市扩大内需战略三年行动实施方案(2023—2025年)》印发,进一步明确了我市近三年落实扩大内需战略的目标、路径和举措。

方案坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动高质量发展,坚持扩大内需同深化供给侧结构性改革并重,更好统筹发展和安全,注重加强需求侧管理;推进三次产业高质量协同发展,以高质量供给适应引领创造新需求;坚定不移释放和激发市场潜力,实施对外开放,积极参与国际双循环,在主动服务和融入新发展格局中实现更大作为,为加快建设现代化美好淮北、打造“五宜”幸福城市作出更大贡献。

方案确定的主要目标是,到2025年,内需体系建设取得明显进展。坚持扩大内需规模,提升质量效益,消费的基础性作用和投资的关键性作用进一步增强。供给体系对内需的适配性不断增强。激发内需潜力的体制机制持续完善。高标准市场体系基本建成,商品和要素在城乡区域间流动更加顺畅。推动营商环境争先进位,居民收入分配更加合理。

方案还从释放潜力促进消费升级、优化结构精准扩大投资、推动三次产业高质量协同发展、加快构建统一大市场和高效流通网络、加快释放城乡需求潜能、增强内需发展的动力活力、加快提升居民消费支付能力、不断提升安全保障能力等八个方面,出台25大项76小项具体举措,紧密结合工作实际,更加注重可操作性,进一步谋深具体目标任务、谋实具体工作、谋细保障措施,确保各项目标任务落地落实。

保障粮食安全 助力农民增收 我市开出全省首单玉米全损保险

■首席记者 王守明

本报讯 日前,国元农险成功开出我省首单商业性玉米种植全损保险,为烈山区种植大户首批提供风险保障12.8万元。

玉米种植全损保险是在原有种植险保障上进行叠加,由于自然灾害、意外事故及生物灾害等原因直接造成保险标的全部损失,保险人按照保险合同约定进行赔偿。该险种的试点不仅能够助力农业产业发展壮大,而且可以促进农户稳固增收,让农户的获得感、幸福感、安全感得到更大提升。

国元保险淮北中支加快创新,先行先试,在玉米原有保险基础上叠加“种植全损保险”新模式,进一步提高农业保险保障水平。此举有利于保障粮食安全,分散和化解自然风险,

助力农民增收,同时也是国元保险在拓展创新型农险项目中的又一新探索。

开展商业性玉米种植全损保险,是落实《安徽省农业保险创新发展若干政策的通知》《安徽省加快农业保险高质量发展工作方案》和《安徽省财政厅、安徽省农业农村厅关于进一步支持农业保险发展的指导意见》的具体举措。下一步,国元保险将继续加大宣传力度,扩大品种和覆盖面,以产品和服务助力乡村振兴,结合自身特点和优势,以提升粮食综合生产能力为发展方向,推动农业保险转型升级,创新保险服务模式,将保障范围延伸至金融服务、机械推动、绿色生产、土地托管等相关领域,切实提高粮食综合服务能力,为我市粮食增产、提质增效,“多种粮、种好粮”贡献力量。

淮北商标再次入选重点保护名录

■记者 徐志勤 通讯员 杨蒙蒙

本报讯 近日,我市“四惠”商标入选“十二省市第二批重点商标保护名录”,“口子窖”酒入选“十二省市重点地理标志保护名录”。目前,我市已有2个商标、1个地理标志入选保护名录。

近年来,我市先后获批国家知识产权强市建设试点城市、国家知识产权强县建设试点县。市市场监管局将以12省市重点商标保护名录为切

入点,聚焦关键领域、重点环节加大保护力度,开展执法行动,查处违法行为,建立健全全市知识产权保护工作协调机制,加强跨地区跨部门协作办案、信息共享,着力提升知识产权执法效能,围绕商标、专利、地理标志,强化重点市场、重点领域、重点时段执法,严厉打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品违法行为,维护权利人合法权益,积极营造公平竞争的市场环境,推进我市知识产权工作高质量发展。